

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

28 марта 1934 г. № 71 (1036)  
Адрес редакции: Н. Колосов, б/узд. № 1  
Отдел печатного дела: 1-41  
Отдел секретариата: 1-42  
Почтовый сектор: 1-43  
Сектор связи: 1-44  
Общая редакция: 1-45  
Выпускающий редактор: 1-46

ОГАН СТАЛЬНИКОГО ГОРКОМА ЕКП(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКОСТРОЯ

## БЕЗУСЛОВНО ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ ГЛАВЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТОВ. КАЛИНИНУ

### Коксовики рапортуют о первых победах в реализации решений XVII партсъезда в работе цеха

#### ДОМНЫ БУДУТ ОБЕСПЕЧЕНЫ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫМ КОКСОМ

Цорюй Михаил Иванович

Тебе, лучшему соратнику великого вождя партии тов. Сталина, плем наш аламанский привет. Твой приезд в Западную Сибирь, и в частности на наш завод имени тов. Сталина, задал нас на практической работе по выполнению исторических решений XVII партийного съезда. Наш коксовый цех — это рабочие и ИТР — заводы единой мысли — дать домам металлургический кокс высокого качества. Наше производственное освоение и выполнение решений партийного съезда, почти полностью осуществлено в порученном делу, разрядистов отделил тех лиц и т. д. мешали нашему коллективу выполнять поставленные перед нами партийной и рабочим классом задачи по качеству продукции.

За последние дни мы добились конкретного улучшения в работе. На углеподготовке уменьшились случаи пылевого смешивания углей, рабочие стали внимательно следить за поступками своих товарищей по работе, критиковать недостатки, помогать отстающим товарищам исправлять ошибки. Злоупотребления дезорганизаторы производят на получают сочувствующий отпор, вплоть до изгнания из цеха.

Это обязательство позволило достичь нашим цехам шестую лучшую по качеству. Работе и ИТР цехов, в свою очередь с начала 3 декабря мы при вступившей в работу совместно с углеподготовкой стали поднимать вверх. Теперь барabanная проба дохо

дит до 281, 289, 290 и 301 кг. Вла га кокса всегда в норме.

Вся эта работа проходит в ожесточенной борьбе с классово-враждебными элементами. Под руководством парторганизации цеха разоблачены бывшие люди — Недорезов, Трофимов и другие.

Однако, у нас много еще недостатков. Так, например, в ночь на 24 марта по вине разрядистов из смеси Арозона произошла крупная авария на 3-й зоне транспортера. Мы еще полностью не знаем характера этой аварии и ее причины. Нам необходимо принять к своим обязанностям и ответственности за работу. Наши возможности в плане качества, образцовый чистоты в цехе еще нет.

Михаил Иванович! Тебе, всеобщему старосте, мы даем обещание работать с тобой лучше, чем раньше, а завтра работать лучше, чем сегодня. В наши руки дан ключ к выполнению этого обязательства — речь тов. Сталина и решения XVII партийного съезда.

Ударники коксового цеха: Шапошников, Шаровый, Борисов, Корнев, Кузнецов, Мещалин, Дроздов, Савин, Старобуев, Бобов, Иванов, Косилев, Фатрин, Виноградов, Богарев, Ковалев, Заплатин, Заракочин, Якунина, Савин, Кусанов, Зимин, Носов, Бабаткин, Богод, Пономарев и др. (всего 70 человек).

#### План выполнять на 100 процентов

Повысить выход 1-го сорта осевой заготовки на 15 процентов

Приезд на нашу площадку Михаила Ивановича Калинина обязывает весь коллектив прокатного цеха и, в особенности, руководителей цеха, участников и смен повысить производительность станков и улучшить качество выпускаемой продукции. И, со своей стороны, как руководители ответственного участка прокатки металла — бланшера, беру на себя следующие обязательства, за выполнение которых буду бороться в своей повседневной производственной работе.

Обязуюсь на 100 проц. выполнять план, повысить на 15 проц. выход первого сорта осевой заготовки. Добьюсь постоянного, правильного режима вгрева и эксплуатации нагревательных печей. Собрану на 25 проц. расход материалов на печах и огнеупорного и днасового кирпича на нагревательных колодах на 50 проц.

Ускорю на 40 проц. оборот подвального состава для заготовки и ликвидирую всякие помехи в подвальном составе. Введу механизацию при уборке шлака на нагревательных колодах и по уборке окалины — в под бланшера, а также укреплю воз-под бланшера для уборки заготовки.

Обязуюсь глубоко проработать доклад на XVII съезде партии и его исторические решения, последовательно бороться за их реализацию.

Начальник блюминга и инженер Чудинов.

#### Свой опыт передам рабочим

Чтобы ликвидировать отставание черной металлургии, беру на себя следующие обязательства: выполнять план на 110 проц., недопускать по своей вине ни одной аварии, добиться бесперебойной работы печи. Смену обязуюсь сдавать в чистоте и порядке.

Чтобы бригада работала хорошо, обязуюсь структурировать горновой персонал, выбирая его для этого два раза в декаду. Свой опыт излагаю на передаче своим рабочим. Обязуюсь в конце первого квартала тов. Олсуха подготавливать в старшего горнового, а тов. Полякова — на первого подручного горного для работы на четвертой печи.

Мастер первой домны Солицкий.

#### Сдавать смену на „отлично“

Мы, рабочие третьей печи первой бригады мастера Ковальчука, проработав приезд тов. Орджоникидзе в 3-м всесоюзном конкурсе металлургов, обязуемся план по чугуну выполнить не менее чем на 110 проц., сдавать смену по всей агрегата печи на «отлично», бережно и добросовестно относиться к всем механизмам печи. Обязуюсь с образцово организовывать общественную работу бригады, дить и активно участвовать в сменно-встречах.

Считаю необходимым для обмена опытом работы со второй бригадой 3 печи собирать не реже одного раза в месяц совместное производственное совещание.

Выступая по этим показателям на соревнование вторую бригаду 3 печи. Треугольник бригады.

#### Наша бригада будет первой в конкурсе металлургов

... смена инженера Заборского, прокатного цеха эксплуатации, с во стерию приняла известие о приезде дорого гостя — председателя ЦКК и ВЦКК Союза ССР тов. Михаила Ивановича Калинина и шлет своему всесоюзному старосте ударный пролетарский привет.

В ответ на приезд тов. М. И. Калинина наша бригада берет на себя обязательство добиться 100-проц. выполнения производственного плана, для этого в смену даются 200 бланшеров. Выход первого сорта по рельсам и балкам давать не ниже 80 проц. и первого сорта по профилю — не ниже 95 проц. Обязуюсь сократить время переваки валков на стане «750» до 40 мин. вместо плановых 1 час 20 мин. и на 2 клети става «800» — до 1 час. 50 мин. вместо 2 ч. 30 мин. по плану при работе одного крана. Максимум уплатить рабочий день,

#### Завод 26 марта

ДОМЕННЫЙ ЦЕХ	2441,6 тн.
Нач. цеха инж. КИСЛЕВ	
Зам. нач. по произв. инж. ГРУЗИНОВ	
1-я домна	806,5 тн.
Начальник инж. ГРИШУН	
2-я домна	677,4 тн.
Нач. инж. ДЕМБОВЕЦКИЙ	
3-я домна	957,7 тн.
Нач. инж. РОМАНЬКО	
МАРТЕНОВ. ЦЕХ	1550,7 тн.
Нач. цеха инж. ТИТАРОВСКИЙ	
Зав. производством инж. ШУЛЬГИН	
1-я печь	148,8 тн.
2-я печь	147,1 тн.
3-я печь	301,5 тн.
4-я печь	323,7 тн.
5-я печь	324 тн.
6-я печь	305,6 тн.
7-я печь	—
ПРОКАТНЫЙ ЦЕХ	
Нач. инж. КНОВЛАХ	
Зав. производством инж. ДЕГТЯРЮК	
Блюминг	1488,7 тн.
Нач. инж. ЧУДИНОВ	
Рельсобалка	749,0 тн.
Рельсоотделка	1024 тн.
(тракторы, балки)	
Нач. инж. ЗАРАМЕНСКИЙ	
КОКСОВЫЙ ЦЕХ	
Нач. инж. ДЖУМУК	
1-я очередь	162 печи
2-я очередь	81 печь



Встреча тов. Калинина на вокзале в Сталинске тт. Хитаровым и Франкфуртом.

#### ОТВЕТ Т. СТАЛИНА ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ СЕЛА НОВАЯ УДА

Иркутск. 25 марта. В «Восточно-Сибирской Правде» 24 марта напечатан ответ т. Сталина на письмо к нему пионеров-школьников села Новая Уда («Правда» 3 января):

Пионерам и школьникам школы колхозной молодежи села Новая Уда (Восточно-Сибирского края)

Тт. Шаханову, Батуровой, Гергеновой, Давилкову и Дорожееву

Прочту извинения за последний ответ. Очень тронут вашим приветствием. Желаю вам здоровья и успехов в учебе и общественной работе. Надеюсь, что успешно закончите учебу и станете энергичными, знающими работниками, какие необходимы для нашей страны.

Я, Молотов, Ворошилов и Каганович посылаем вам небольшой подарок — радиоприемник и патефон с пластинками. Думаю, что теперь ваша радиоточка будет работать в порядке.

Привет вам от Молотова, Ворошилова и Кагановича. Желаю вам всего хорошего!

И. СТАЛИН.

#### ВЫИТИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ В 3-М КОНКУРСЕ МЕТАЛЛУРГОВ

Коксовики, доменщики, мартеновцы и прокатчики, разверните межцеховое соревнование

25 марта состоялся заводской слет работников и старых производственников цеха. Слет заслужил сообщения делегатов всесоюзного совещания ударников черной металлургии — тт. Ровенского, Пономаренко и Шестакова, а также из цехов. Слет проходил под знаком подготовки к вступлению в 3 всесоюзный конкурс металлургов. Выступивший с отчетом о всеобщем совещании ударников-металлургов мастер доменной печи Даврентий Ровенский подробно рассказал о своем деле о том, как исключительно по делу доводу проходила совещание. Командир цеховой промышленности т. Орджоникидзе вызвал делегатов и спрашивал, почему работают плохо из цехов.

— После выступления ряда делегатов т. Орджоникидзе вызвал и меня, — рассказывает Ровенский. — Он погребовал, чтобы я рассказал, почему Кузнецкий завод работает плохо. Я рассказал об успехах завода до пуска 3 печи и о том, что, как только была пущена 3 домна, доменный цех стал сдавать тем же. Однако, т. Орджоникидзе упрекнул кузнецких доменщиков, что они, хорошо организовав пуск 3 печи, скатались вниз на второй же сутки.

Затем нарком спросил меня, как на кузнецких заводах обстоит положение с чистотой и культурой в работе. Ответил, что на цехе часто, поставив даже плавательницы. Вокруг печи постоянно убирается мусор. Т. Орджоникидзе сказал, что если положение обстоит действительно так, то это хорошо, но он непременно проверит на сколько правда, что кузнецкие доменщики сумели установить чистоту у своих печей.

На совещании выяснилось, как ответил т. Ровенский, что в Союзе нет ни одного металлургического завода, который бы работал определенными методами. У каждого завода и цеха имеются свои собственные традиции и правила, унаследованные от старых опытных доменщиков, по которым они и работают, не осмеливаясь своего опыта практикой других заводов. Каждый завод работает по-своему, у каждого имеются свои инструкции. Поэтому совещание ударников металлургии и поставило новую задачу, главным образом, разбить старых доменщиков, обидев всех заводов, основанных на новейшей практике и опыте лучших ударников металлургии Союза.

В заключение своего выступления т. Ровенский обещал от имени доменщиков, что в 3 конкурсе они займут первое место и обеспечат мартеновский цех добротнейшим чугуном и, в свою очередь, потребовал от ударников мартеновского цеха также выполнять план, вызвав мартеновщиков на соревнование.

Выступивший от имени ударников литейного цеха тов. Голосовцев за вера слет, что литейщики обеспечат экспортные деки изливками.

О причинах сверхнормативного качества дома рассказал инженер коксового цеха т. Сирота.

Выступивший от имени ударников прокатного цеха тов. Франкфурт.

Внимание пропагандистов! 29 марта, в 6 часов, в горкоме партии состоится семинар пропагандистов с участием тов. Франкфурта. Явка пропагандистов обязательна.

#### Слету колхозников ударных полей рапортуют о выполнении указаний тов. Калинина

Лучшие колхозы „Сталинец“, „Вторая пятилетка“ и „Парижская Коммуна“ идут к слету с показателями полной готовности к севу

#### ШИРЕ ПОМОЩЬ ЗАВТРАШНЕМУ КОЛХОЗНИКУ!

Через три дня откроется районный слет колхозников-ударников. Передовые колхозы: «Клим Ворошилов», «Красный показатель», «Парижская Коммуна» и другие, развернули большевистскую подготовку к слету, провели пробные выезды в поле, показавшие высокую готовность колхозов к севу.

Передовые колхозы и колхозники обязались провести весенний сев в самые сроки, по боевому мобилизовались на борьбу за высокий урожай, за организованность в работе, за культуру, за превращение колхозов в большинство севе, а колхозников в зажиточных.

Но недостатков в подготовке к севу еще не мало, особенно в отсталых колхозах. Колхозная социалистическая помощь трудящимся социалистическим в их подготовке к севу еще слаба.

Колхоз «14 лет Октября», взявший обязательство помочь единоличникам в подготовке к севу, этого не выполнял.

Председатель Сидоровского сельсовета и, особенно, его заместитель Родимов много болтают о помощи единоличникам успешно провели сев, но дальше болтают без дела. Сидоровский сельсовет в течение месяца не организовывал, как же единоличники готовы к севу. Сидоровский сельсовет не отказал колхозной помощи в подготовке к севу и отсталому колхозу «Демьян Ведный», где особенно плохо с коном, семенами и организацией новых посевных бригад.

До открытия слета надо еще раз проверить готовность колхозов к севу, ликвидировать отсталые и неадекватные, еще и еще раз проверить семена, установить большую ответственность за состояние коны, правды, но расставить силы и мобилизовать колхозную армию на то, чтобы провести сев в самые сжатые сроки. В этом сейчас главное. Указали тов. Сталина должны стать основой для каждого колхоза, каждого колхозника.

#### Один из передовых

Колхоз «Сталинец», Сталинской МТС, одним из первых развернул подготовку к районному слету колхозников-ударников.

Сельскохозяйственный инвентарь за концы ремонтно-досрочно. Назов в поле вывезен полностью. Комплектование бригад закончено. К каждой бригаде при выделены сельскохозяйственный инвентарь, семена и т. д. Бригада т. Тагулина, правильно расставив силы, обязалась провести весенне-полевые работы, посевную кампанию в самые сжатые сроки.

Управления колхозов на красной доске висит вызов табулический: — Проведен весенний сев в сжатые сроки, т.-е. в 15 дней.

#### Обязательства подкрепляют делами

Бригада т. Гришина показала образец организованности

Сельхозартели «Вторая пятилетка», Кузнецкой МТС, Куртуковской сельсовета, подготовку к весеннему севу ватунула. Только после сигнала «Большевистская Сталь» развернулась боевая подготовка к районному слету колхозников-ударников.

Сейчас колхоз готов во вторично провести весенний сев. Лошади поставлены на подкорм, они с р е д и е и у п и т а н и я с т и Семена проращены, всхожесть 95 проц. Сбора отменено и закреплено. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован досрочно и отлично.

Закончено комплектование полевых бригад. Бригада тов. Гришина одна из первых закончила подготовку к севу. Бригада обязалась выполнять решения краевого сета колхозников-ударников и указания т. Калинина о сокращении сроков сева и провести все агромероприятия.

22 марта колхоз провел пробный выезд в поле, показавший хорошую готовность его к севу.

Правление и колхозный актив обязались в оставшиеся дни до открытия районного сета колхозников-ударников ликвидировать недоделки. Вызвали на социальное соревнование на тем п л а и качество сева колхоз «14 лет Октября».

Вызов подкрепляется конкретными делами. Лучшие силы колхоза брошены на окончание строительства культурного стана, на охрану семян. В период подготовки к районному слету многие колхозники объявили себя ударниками.

А. Головин

#### Перестроить работу ИТР'овской организации на основе решений 17 партсъезда

17 съезд партии поставил организационные вопросы с исключительной остротой. Вопрос об организации дела и организаторах поставил с собой как решающий. Перестройка работы производится в парторганизации. Уже сейчас, после небольшого отрыва времени, можно сказать, что руководителем парторганизатора в цехе т. Гибче, организатором.

ИТР'овская организация тоже должна перестроиться на основе решений 17 партсъезда.

Мы предлагаем конкретным образом перестроить секцию ИТР в цехе. Цеховое бюро секции надо ликвидировать, а иметь цеховую ИТР'овскую организацию. Все ИТР цеха должны быть привлечены в бригады, где все ИТР и всю их работу объединит ИТР'овский организатор бригады. Четверть всей работы становится ИТР'овская группа бригады. Здесь каждый член секции получает инструкцию, здесь на группе инструктируются, выполняются и оперативно проверяются работы каждого инженерно-технического работника.

В условиях нашего прокатного цеха эксплуатации в каждой группе будет объединяться 12-15 человек работающих в одной бригаде прокатчиков, электродов и меховиков. Работа секции в такой группе может быть поставлена максимально оперативно. Возмож, например, вопрос о соотношении, об индивидуальных договорах. Сейчас у нас большинство членов секции в соответствии с участку

#### Перестроить работу ИТР'овской организации на основе решений 17 партсъезда

... все ИТР цеха должны быть привлечены в бригады, где все ИТР и всю их работу объединит ИТР'овский организатор бригады. Четверть всей работы становится ИТР'овская группа бригады. Здесь каждый член секции получает инструкцию, здесь на группе инструктируются, выполняются и оперативно проверяются работы каждого инженерно-технического работника.

Через бригадную организацию и секцию группы ИТР обязательства по социальности будут пролонгированы, а выполняться по существу, в оперативной работе. Секция существует в группе, но не имеет своего руководителя общественно-производственной работой каждого члена группы.

23 марта это предложение о перестройке было рассмотрено и обсуждено на бюро ИТС прокатного цеха. Было решено, что необходимость такой перестройки безусловна.

Сейчас мы находимся в процессе 3 всесоюзного конкурса металлургов. Наш завод идет с большим подъемом, программа по количеству и качеству продукции. Перед секцией ИТР стоит задача мобилизации всех сил с тем, чтобы в конкурсе металлургов выйти победителями. Это лучший аргумент в пользу перестройки.

Инженер Заборский.

31 марта 1934 г., в 7 часов вечера, в гортратре им. Эйхс соизваста районный слет колхозников-ударников совместно с рабочими-ударниками, из товцами и шефобществами.

Повестка дня: 0 задачах активной кампании и культурно-бытовом обслуживании колхозников (докл. т. Алфеев). Социальный. По окончании — художественная часть.

Рабочие-ударники и шефобщества получают билеты через свои профсоюзы. К слету делегатов колхозников-ударников: Мандатная комиссия начинает работу в горсовете в 10 час. утра 31 марта, в кабинете тов. ДОТКОВА. За справками о питании и квартарах обращаться в горсовет, хозяйственный отдел, к т. Бадревскому. Председатель горсовета Алфеев.

Внимание пропагандистов! 29 марта, в 6 часов, в горкоме партии состоится семинар пропагандистов с участием тов. Франкфурта. Явка пропагандистов обязательна.

Инженер Заборский.

# Сегодня—общепостроечный слет рабкоров

Множьте ряды ударников рабкоровского похода за выполнение решений XVII парт'езда

Сегодня, в 8 часов вечера, в клубе ФЭУ открывается общепостроечный слет рабкоров, редколлегий стеногазет. Слет должен обсудить, как лучше провести массовый рабкоровский поход за реализацию решений XVII парт'езда, как лучше организовать проверку выполнения решений съезда. Задача слета—продумать конкретную программу действий, которая бы подняла широко рабкоровские массы на борьбу за строй теплан 1934 года, за большевистскую перестройку, за качественные по-

каватели, достойные второго года пятилетки. Почтаемое ниже письмо рабкоров Железнодорожного должно послужить разветвлению соревнования рабкоров на лучшую работу. Общепостроечный слет призван зажечь яркие огни этого соревнования среди ударников печати в каждом цехе, в каждой бригаде. В строительных цехах сейчас разветвляются массовые рейды, но внимание к ним со стороны партийных и профессиональных организаций крайне недостаточно. Необходимо усилить руко-

водство рабкоровской работой, повысить печать, укрепить редколлегия, поднять их качество работ на уровень политических задач нашей парторганизации. Вот почему слету необходимо поставить вопрос о привлечении большего числа коммунистов и комсомольцев к работе в издательской печати, к непосредственному участию в рейдах. Многие ряды ударников рабкоровского похода, организаторов масс в великой борьбе за социалистическое строительство!

## Вот наша оперативная путевка

(ПИСЬМО РАБКОРОВ ЖЕЛЕЗНОМОНТАЖА)

Мы—ударники печати, рабкоров, члены редколлегий стеногазет Железнодорожного—вступаем в массовый рабкоровский поход за реализацию, за проверку выполнения решений XVII партийного съезда. Вот программа нашей работы: — Проводим рейды по конкретным вопросам проверки выполнения решений XVII парт'езда. Первый тур рейдов закончим к 10 апреля. К работе привлекаем всех рабкоров-ударников Железнодорожного. — В проведении рейдов участвуем с «легкой кавалерией», с товарищами цехово-производственными судами, с профсоюзными и органами прокуратуры. — На каждом участке, в каждой бригаде делаем контрольные оперативные посты печати. — Ежедневно будем проводить в

структурные совещания по вопросам рабкоровской работы. Одновременно организуем рабкоровские семинары. — Чтобы повысить оперативность, действенность материалов рабкоров, вводим в практику работы «листки действий». — Основой наш лозунг—«каждый ударник—рабкор, каждый рабкор—ударник». Обязуемся быть примером образцовой работы на производстве, выходящими планами. — В стеногазетах организуем «уголок пропагандиста» для разъяснения рабочим доклада т. Сталина и решений XVII парт'езда. С этой целью мы обращаемся в партию с просьбой выделить квалифицированных работников, коммунистов и комсомольцев для работы серии статей в стеногазетах о решениях XVII парт'езда.

— Регулярно освещать в стеногазетах ход партушек, подготовку к поездам. — Вызываем на соревнование рабкоров и редколлегий стеногазет соцгорода на лучшую работу, на лучшее проведение рабкоровских рейдов. Ждем от вас ответа, товарищи рабкоров соцгорода. Считаю необходимым укрепить состав редколлегий, просим партию Железнодорожного дать указания группировкам о необходимости усиления парторганизации издательской печати, рабкоровской работой. Особенно обращаем внимание на безучастное отношение профсоюзной организации в рабкоровском движении, требуем от них большего к себе внимания и помощи. Слет рабкоров Железнодорожного, 25 марта 1934 года.

### С совещания рабкоров по товарообороту

## В КАЖДЫЙ МАГАЗИН—СТЕНГАЗЕТУ

Образцово провести рейд по проверке реализации решений XVII партийного съезда. На днях состоялось расширенное совещание редакторов стеновых газет, рабкоров и членов редколлегий торговых-кооперативных организаций. Совещание открыло, что парторганизация торговых-кооперативных организаций не выполняет решения бюро городского комитета о руководстве издательской печатью. Парторганизация не использует стеновых газет для борьбы за товарооборот, за культурную советскую торговлю. В Акорте секретарь партколлегии т. Христолюбов не знает, что в 48 магазинах выходит лишь 4 стеновые газеты, да и те не регулярно. Стеновая газета «Акортовск» в течение двух месяцев не выходила, не боролась за товарооборот, за увеличение торговых оборотов. Помещаемые материалы в стеновых газетах магазинов не вызывают должный интерес покупателей, самосознания и расстройств. Только за 1933 год в Акорте растрачено выразилось в 300 тыс. руб.

Стеновые газеты своевременно разоблачают факты барского отношения руководства издательской печати не только в Акорте, но и в других районах. Когда редактор стеновой газеты по требованию руководства Акорты т. Тарасова дает ответ на помещенные заметки, он заявляет: «Мне некогда», «предложить торговому отделу принять соответствующие меры». Стеновые газеты Акорты вскрывают факты барского отношения руководства издательской печати к работе стеновых газет, вскрывают конкретные примеры его нежелания строить новые магазины в деревни. Но сигналы остаются без последствий. Не лужина и в промкооперации. В ее артелях «объективна» война в систему. Руководство промкооперации, руководители артелей невыполнение планов товарооборота объясняют отсутствием сырья, что «лет сырьем». Это несправедливо. Главное—в неумении работать. На днях руководители промкооперации на 30 тыс. руб. купили матери-

ала на пошивку зимних пальто, а стеновые газеты и об этом молчат. Секретарь партийной организации ЦРК Горбуз отказывается от руководства издательской печатью. В аппарате ЦРК еще далеко не ликвидирована функция налка, а стеновая газета, руководимая редактором, коммунистом Гусевым, не выходит уже два с половиной месяца. Совещание одобрило маршпуть т. Тарасова партии и «радикали» «большевистская Ставь» по организации массового рабкоровского рейда проверки выполнения решений XVII партийного съезда. Рейд по отдельным магазинам уже начался. Парторганизация должна усилить руководство издательской печатью, мобилизовать коммунистов и комсомольцев на практическую помощь и участие в проведении рейда, использовать его для нового подъема в борьбе за товарооборот, за культурную советскую торговлю. Ф. Ф.

## Авария на углеподготовке--тревожный сигнал

Еще беспощаднее борьбу с разгильдяями, чужаками, могильщиками механизмов!

Углеподготовка коксового цеха оборулована по последнему слову техники. Поэтому от малейшего недомогания, разгильдяйства малейшая, на первый взгляд, авария может вызвать простой цеховой системы агрегатов и, как следствие этого, остановку агрегатов. В ночь на 24 марта в работе приступила смена коммуниста Дроздова, отличающаяся особой расхлябанностью. При преемке не было обнаружено никаких дефектов ни в работе моторов, ни в дробилках. Все было в порядке. Несколько сот метров проходит уголь от углеподготовки до турм. Десятки рабочих и работниц освобождают его от посторонних примесей (железо, чугун), которые заносится с шахты и с угольных ям. Все это достигается четкой работой всего рабочего подкласса смены. К сожалению, у некоторой части смены т. Дроздова добросовестно го отношению к работе нет, люди распускают так: раз, мол, машина заведена, так она и без нас может работать. Вопреки дисциплине, чувствуя прелесть своей ответственности за порученное дело, без специального на то разрешения начальная смена, покинула посты. Моторист 3 транспортера Мальцев ушел на очистку ватальной станции транспортера № 4. Моторист ватальной станции Фатен уходил наверх поглазеть, как загружают на верхних слосах уголь, а сначинчик тетка Жунабкова смазывала тротуар. Начальная смена тоже был чем то занят. Сложнейший агрегат оставили без присмотра. В 5 часов утра на углеподготовке в отсутствие обслуживающего персонала случилась крупная авария, причинившая убыток в несколько тысяч рублей.

Дело началось с небольшого. Образу звано сержи с левого хода. Будь сразу же звано сержи на месте, вызвали бы ток и авария предотвратилась. Но его не было. Машина продолжала работать так, как ей надежды. Пройдя ватальную станцию, цепь сошла со станины транспортера в левую сторону и задела за герметические течи, стала их срывать, а цепь, мать и кадетить, выходя из строя. 11 течей и 6 терпидных звеньев выведены из строя. Лишь счастливая случайность предотвратила от крупнейшей аварии, которая, от отливов специалистов, привела бы к громадным простоям механизмов. Вывод из строя 11 герметических течей, транспортер двигался дальше, к праводной станции, и, не дойдя до авезодки на один метр, валик кошей задел угольные станины, ремень передачи на мотор спал и транспортер остановился.

Авария вызвала резкое осуждения рабочими углеподготовки. Смена т. Сырмина потребовала сурового наказания конкретных виновников. — До каких пор мы будем терпеть на нашей углеподготовке,—говорит ударник т. Черепанов,—ходней, могильщиков машин, людей, работающих с прохладцей!

На собраниях рабочие выдвинули лозунг и из своей смены—моториста Пешникова, уснувшего на работе. Поставили выгнать его из своей среды и просить администрацию уволить его с работы. Рабочие разоблачили Тронукова, который работает с прохладцей. По имеющимся сведениям, он прокопал дат из чужаков, срывает это от общественности цеха. М. Виноградов.

### С партийно-технических конференций в строительных цехах

## Обязательства превратились в пустые фразы

Для обсуждения авара, строительств и издательской в 1934 году Володарский район вынул 274 тыс. 320 куб. м. земли, произвел укладку 47 км. труб, засыпал 182465 куб. мтр. и выполнил бетонных работ 12460 куб. мтр. Программа большая и ответственная. Водостроитель к 17 съезду партии обязались закончить, то ли это по плану, но они до сих пор времени не закончили. На выполнение работ должны были закончить 20 марта, но этого не сделали. Водостроитель 250 в соцгороде должен был быть сдан в эксплуатацию в ноябре 1933 года, но еще не сдан. Таковы образцы неответственности, отставания сроков, невыполнения своих обязательств и решений. Так работать дальше нельзя. Хайри.

Конференция отмечала, что невыполнение плана является результатом неадекватной организации труда, неправильной постановки работы и нехватки сил. Перечислили выполнение и с рабочими черт-ками, прочтания, слаба работа по техрегламентации. Неисполнение обязательств и с рабочей силой. В течение января и февраля уволено 153 чел. и обжаловано 150 чел., а вновь приняты 238 чел. Профсоюзная организация не должна полагаться на строительную организацию, не должна собирать рабочих предположений. Конференция отметила, что перестройка на хозяйстве и парторганизация идет медленно и прикладывает мало парторганизации, всех рабочих и ИТР образцово реализовывать решения 17 парт'езда. Хайри.

### Внимание партактива!

29 марта, в 8 часов, в ГК ВКП(б) состоится кружок партактива; тема «Советы в Китае». Языка членов кружка обязательна. ГК ВКП(б)

1-го апреля, в 7 час. вечера, в горсовете в кабинете АИФЕЕВА собирается совещание преем. бюро секций и депутатских групп. Языка всем безусловно обязательна.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О пров-дении отчетно-выборной кампании горсовета. 1—1

3 и 4 апреля 1934 года, в 12 часов дня, на товарном дворе ст. Новокузнецк пасс. Назначается продажа следующего неостребованного груза:

Ст. отправления.	Наименование отправления	получателя	№№ накладн.	Наименов. груза	Вес
Тенково	Комарова	24279	—	Багаж	13.10
Бачново	Э. Яков	67788	—	—	56
Тюмень	Б. Вуль	61987	—	Дом. вещи	25
Магнитогорск	Хохлов	11735	—	—	185
Парядово	Салыс	74973	—	—	64
Горьковск	Чистяков	86929	—	—	178
Парядово	Щедралюбова	74074	—	—	56
Дружинино	Ки. Яна Ульян	75940	—	—	110
Новосибирск	Колотьялова	97109	—	—	84
Омск, сорт	Дривач Гр. М.	73589	—	—	47
Новосибирск	Маг. Кокта	64057	—	Игрушки	45
Кемерово	Шейко В. Г.	38038	—	Неизв. зан.	39
Юрга	Гринов	19940	—	Дом. вещи	69
Мурдыб-ш	Нянгин	—	—	—	82
Свердловск	Нисковской	154537	—	Багаж	82
	Лакокраск	85527	—	Сырье, зан.	1536

Участующие на торгах должны иметь удостоверения от государственной. 28—1091

С 1-го апреля 1934 года Сталярторсия на базарной площади, Садгород, открывает

Комиссионный магазин. На комиссию принимаются всевозможные товары и изделия на общих основаниях и пожеланию о комиссионной торговле. 1—1—1090

ГК МОПР предлагает всем секретарям яче-к М О П Р а немедленно проверить отчисления однодневного заработка

в пользу вторичных жертв. Средства не задерживайте. Немедленно сообщайте их на текущий счет. 1—1

## По Советскому Союзу

### О предотвращении крушения поезда № 2 Москва—Манчжурия на станции Ростов-Ярославский, Северных жел. дорог

Приказ народного комиссара путей сообщения 25 марта 1934г.

18 марта курьерский поезд № 2, следовавший из Москвы на станцию Ростов-Ярославский, по вине дежурного по станции Сухарова, старшего стрелочника Филатова и составителя поездов Кошелева был принят на путь, занятый 12 грузовыми вагонами. По существующему расписанию поезд № 2 должен был прибыть на станцию Ростов-Ярославский 18 марта в 11 часов 15 минут. За проявленную внимательность и предостережение катастрофы курьерского поезда машинисту делу Восполе, Северных дорог т. Томке В. А. и его помощнику т. Яковлеву С. П. поезд был остановлен в 30 сантиметрах от столбов на пути вагонов. Приказом начальника Северной дороги от 20 марта т. Томке и т. Якову

леву объявлена благодарность с задачей денежного вознаграждения в размере месячного оклада. Дежурный по станции Сухаров старший стрелочник Филатов и составитель поездов Кошелев отданы под суд. Приказываю: За проявленную внимательность и предостережение катастрофы курьерского поезда машинисту делу Восполе, Северных дорог т. Томке В. А. и его помощнику т. Яковлеву С. П. поезд был остановлен в 30 сантиметрах от столбов на пути вагонов. Приказом начальника Северной дороги от 20 марта т. Томке и т. Якову Нарком пути Андреев

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

### Японские дипломаты шупают почву

ТОКИО. «Джанан Адвертайзер» опубликовала обращение члена верхней палаты барона Сакатаки к «серьезно настроенным государственным деятелям мира», с предложением «о методе гарантии всеобщего мира». Сакатаки предлагает Лиге наций обсудить ряд вопросов. В числе прочих предлагает пригласить США в Лигу наций, призвать Манчжоу-Го, после чего Япония возьмет обратно заданные о выходе из Лиги; удовлетворить требования Германии о вооружении, после чего Германия также вернется в Лигу; создать дополнительно органы для разрешения вопросов, могущих возникнуть вследствие особых местных условий, например, один для Востока, другой—для Америки; отказаться в членстве Лиги всякой стране, которая «на столько внутри неорганизована, что не находится под контролем своих центральных властей» (имеется в виду Китай). В официальных кругах отклоняют такую бы то ни было связь обращения Сакатаки с правительственными кругами.

### Бои с «бандитами»

БЕИЖИ. Из Харбина передают, что штаб квантунской армии сообщает, что 18 марта в районе Тулушаня японский отряд атаковал «банду» в 300 человек. Во время 10-часового ожесточенного боя «бандиты» потеряли убитыми свыше 200 человек. На стороне японцев убит капитан, ранено 2 гандана, поручик, водопровитчик. Всего 1 японским отряде убито и ранено 60 человек.

Харбинская газета сообщает, что около деревни Лисинки заблудился лес дружина самоохоты в количестве 200 человек. В район отправлен разведывательный отряд. Митяежники скрылись.

### Спровержение агентства «Ассошиэтед пресс»

НЬЮ-ЙОРК. Агентство «Ассошиэтед Пресс» сообщает, что представители государственного департамента опровергают сообщение на Паризе, будто Буллит в Москве, а Трояновский в Вашингтоне ведут переговоры о заключении США и СССР в Лигу наций. Представители государственного департамента утверждают, что Буллит не получил инструкций вести такие переговоры, а Трояновский не поднимал этого вопроса в Вашингтоне.

### Мелкая буржуазия Франции с фашизмом не верит

ПАРИЖ. Закончился пленум исполнительного совета бывших фронтисов. Итого пленуму показавал, что он полностью высказался за программу Тарды в фашизации государственного аппарата Франции. Характерно, что большинство, во главе которого фашисты, отклоняло предложенную программу перерождения установления фашистского режима во Франции. Победа сторонников более «осторожной» тактики объясняется тем, что фашизм еще не пустил достаточно глубоких корней среди мелкой буржуазии.

### ПОПРАВКА.

Во вчерашнем номере «Б. С.» в редакционной статье, в 7-м абзаце, по инициативе корректуры выпала ошибка, сделанная неясным смыслом абзаца, который следует читать так: «Вчера Михаил Иванович горьким хозяйственным взглядом осмотрел наш завод и строительство. Он говорил, что у нас нехватка сырья, что у нас еще грязно и на заводе и на строительстве. Михаил Иванович с присутствующим далекопорядочно подметал самый главный наш недостаток, ибо чистота—залог культурной образцовой работы завода».

## ПИСЬМА РАБОЧИХ

### Вымогателя к ответу!

Через несколько дней после моего поступления в школу ФЭУ на должность младшего инструктора, старший инструктор Луандаи (мой непосредственный начальник) предложил мне «обмыть» мое поступление. Я ему не смеялся отказывать и при первой же попытке пригласил его в гости. Но это Луандаи было недостаточно. Он стал настоятельно намекать мне, что «одного раза мало». Не боясь обидеть своего начальника, я его пригласил еще. Да еще, не удовлетворившись выветлами в виде вина, Луандаи несколько раз брал у меня займы без отдачи денег. Однажды, когда я ему отказал дать в долг денег, рассерженный Луандаи

несколько дней ходил и нычал от него дождливо, а затем прятал то мне с новой просьбой, чтобы я отдал ему свою старую куртку. Когда я ему в этом категорически отказал, «мол тут-то и начался мой бред»: пошел замечания, придирки и качество ремонтируемых мною станков оказалось плохим, несмотря на то, что мой инструментальный стаж давно истек. Мне кажется, что не я первый и не я последний попал в запяты такому начальнику. Ильяев.

### Тревога не помогла

В начале марта «Большевистская Ставь» сигнализировала о большом числе происшествий на нашем внутреннем водном транспорте. Сигналы газеты не поддействовали, происшествия не уменьшились.

10 марта на станции Сортировка во время машиниста Наумова произошло столкновение и повреждение вагонов. Убыток 443 руб.

15 марта на посту № 4 стрелочник Быхова привалка поезд на ватный путь вагона. В результате—наезд, повреждено два вагона.

14 марта машинист паровоза № 25 Матвеевко на станции Сортировка сломал колонку водоснабжения, чем сорвал снабжение паровоза. В тот же день машинист паровоза № 330 Семенов расклавил подпильники, поломал брус и погнула раму паровоза. Убыток 130 руб.

Вот галерея разгильдяев, нанесших вред и убытки производству. Прокуратура пора взяться за озорование ж.-д. транспорта. Перо.

### Просьба зайти в ГК ВКП(б)

к партделователю тов. Лейману в часы ватный следующим товарищам: Василян В. Я., Москвитин И. П., Платунов П. И., Березовский Ф. П., Резин С. П., Пондеев В. Я., Волынский Н. П., Няков В. Н., Ральчикова А. И., Степанов С. Е., Поляков Ф. И., Лавин П. Д., Валесин Б. И., Деметриев М. А., Сергеев П. Я., Лебедев И. В., Долатов А. И., Андреев С. А., Степанов А. А., Калпайкин В. К., Фоксин И. Ф., Платкин В. Т., Зотин Г. Д., Еремеев В. Г., Бурдаков Д. М., Дубовал К. И., Буравкин С. К., Митрофанов А. С., Быстров П. И., Кутков Ф. В., Грешин Н. М.

### На складе блюмсов № 40 нет порядка

Склад блюмсов № 40 находится в очень плохом состоянии. Блюмсы належены в штабеля, которые разваливаются. Что же будет, когда начнется оттепель? Тогда могут смешаться сорта и это поставит под угрозу снабжение заводов металлом. Привезенный материал зачастую разгружается между штабелями и на штабелях без маркировки, что в дальнейшем потребует затраты крупных средств на поборку. Владоушки не дают указания паровозникам, куда ставить вагоны, а потом заставляют их возить 60-тонные вагоны кранами, этим самым ломают их. Необходимо сейчас созвать собрание рабочих склада блюмсов и рабочих склада кранов и на нем поставить вопрос о всех неполадках и безобразиях. Гербатов.

### В комендатуре соцгорода надо навести порядок

И очень мало понимаю в технике парового отопления, но хорошо на самом себе ощущаю, когда мне холодно и когда жарко. Так вот... Я живу в доме № 40, в квартале 9, в комнате 1, и все время у меня от холода не подается зуб на зуб. Все же, как это ни странно, с меня комендатура высчитывает за отопление ежемесячно, заявляя: «раз ты живешь в доме, то тепло ли тебе или холодно—за отопление плати». Этому безобразию надо положить конец. Надо потребовать, чтобы комендатура не отискала так бездумно формулы к жильцам. Раз берешь за отопление—тогда давай его, а не занимайся глупыми, бюрократическими разговорами. Одиноков.

### Звуковой кино-театр „Коммунар“

С 28 марта Начало сеансов в 4, 5-30, 7, 8-30, 10 час. Касса с 2 час. дня. Для удобства открыта третья касса.

## Сегодня и ежедневно фильм, озвученный в Париже, по одноименному роману М. ШОЛОХОВА—

# „ТИХИЙ ДОН“

В гл. ролях: ЭММА ЦЕЦАРСКАЯ, ПУЖНАЯ, БОБЫНИН, АБРИКОВСОВ. В фойе музыкальный ансамбль, фойе радиодиффузно.

Коллективные заявки принимаются ежедневно в конторе кино-театра с 10 до 2 часов. Начало сеансов точно. Оповедание не допускаются и билет теряет силу. Организуйте культурный поход! Дети до 14 лет не допускаются.